

поскольку она способствует инвестициям, передаче навыков и стимулирует экспорт в целях развития.

Мы обеспокоены тем, что тема этого заседания и нынешний международный упор на проблемы, связанные с миграцией, не делают надлежащего акцента на необходимости подхода к международной миграции, основанного на правах. Мы также не определили четко связь между экономическим ростом, устойчивым развитием и миграцией, и тут необходимо еще поработать.

Следует рассмотреть также ряд других вопросов. Например, политика в развитых странах по-прежнему благоприятствует принятию квалифицированных рабочих, а не рабочих без квалификации. Развивающиеся страны вряд ли могут позволить себе такую утечку мозгов, поскольку потеря подготовленной рабочей силы отрицательно сказывается на уровне и качестве услуг в области образования и здравоохранения в странах происхождения. В то же время вызывают обеспокоенность защита рабочих и обращение с ними. Мы часто слышим истории о жертвах торговли людьми, о принудительном труде женщин в домашнем хозяйстве, о невыплате заработной платы, плохих условиях труда, а также о росте расизма и дискриминации. Работницы-мигрантки находятся в особо уязвимом положении, и не следует забывать, что они составляют около половины рабочих-мигрантов по всему миру. В некоторых диаспорах мы наблюдаем случаи незаконной деятельности и принуждения мигрантов финансировать повстанческие движения и терроризм в родных странах.

Совершенно ясно, что существует необходимость активизации международного сотрудничества. Существует солидный свод основных конвенций Организации Объединенных Наций и международных конвенций, в которых очерчены нормативные рамки принципов и эффективной практики в области рабочей миграции. В этой связи мы призываем все государства ратифицировать, в частности, Международную конвенцию о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей (1990). Многосторонняя рамочная программа МОТ по трудовой миграции также может служить политически обязательным и ценным руководством. Кроме того, для обуздания нелегальной миграции необходимо обеспечить соответствующие возможности для легальной миграции.

Для обеспечения того, чтобы международная миграция стала одним из инструментов глобального развития, необходимо участие всех заинтересованных сторон — правительств, социальных партнеров, гражданского общества и самих мигрантов — в разработке миграционной политики. Международное сообщество также должно добиваться большей последовательности и координации в своих подходах. Я рад отметить, что уже сформирована Глобальная группа по миграции и что Генеральный секретарь предложил провести в Организации Объединенных Наций консультативный глобальный форум по вопросам миграции.

В заключение я хотел бы отметить, что миграция и развитие — это только один элемент проблем, связанных с миграцией и развитием. Давайте используем этот диалог на высоком уровне для того, чтобы выработать благоприятные условия как для стран происхождения, так и для стран назначения, а также для самих мигрантов. Для достижения этой цели важно продолжать этот диалог по всем вопросам миграции на самом высоком уровне.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру репатриации и абсорбции Израиля Его Превосходительству г-ну Зеэву Бойму.

Г-н Бойм (Израиль) (*говорит по-английски*): Как сказал Генеральный секретарь в своем выступлении утром, международная миграция требует сегодня глобального обсуждения. Это, действительно, важный форум, и я с нетерпением ожидаю наших обсуждений в ближайшие дни.

Израиль является страной иммигрантов. С самого момента его создания волны иммигрантов, приносящих с собой надежды и мечту о лучшем будущем, прибывали к его берегам. На протяжении 2000 лет подавляющее большинство евреев жило за пределами Израиля и могло лишь молиться о возвращении на свою родину. Воссоединение еврейского народа на своей собственной земле благодаря иммиграции является ключевым элементом для национального духа еврейского народа. Действительно, опыт израильской иммиграции — сама история современного еврейского государства.

Сегодня население Израиля насчитывает более 7 миллионов человек — из этих 7 миллионов 27,5 процента людей родились за границей. Те, кто прибыл в Израиль из России, Эфиопии, Франции и

стран Южной Америки, а также из множества других стран, проходят в Израиле через процесс, специально приспособленный к их потребностям, что во многом облегчает их успешную интеграцию в общество.

В Израиле интеграция иммигрантов начинается с изучения иврита, национального языка. Для изучения иврита существуют самые разнообразные рамки, варьирующиеся от обучения в школе в течение полного дня до онлайн-курсов в Интернете. Иммигрантам предоставляется также финансовая помощь. Среднестатистический приезжий, с женой и двумя детьми, получает «пакет абсорбции», равный примерно 10 000 долл. США на расходы в течение первых шести месяцев проживания в стране. Эти субсидированные месяцы дают иммигрантам возможность использовать свои первые полгода жизни в Израиле для изучения иврита, поиска работы и аренды квартиры и подготовки к своей новой жизни.

Обеспечение иммигрантов достаточной занятостью по-прежнему остается источником исключительно серьезной обеспокоенности для Израиля. В последние годы Израиль абсорбировал широко различные группы иммигрантов; некоторые прибывают, обладая различными уровнями образования, продвинутыми знаниями и техническими специальностями, в то время как другие приезжают, проявляя неграмотность в своем собственном языке. По существу, профессиональная подготовка предоставляется новым иммигрантам в форме различных программ. Они включают в себя лицензирование и курсы квалификации, профессиональную подготовку и центры профориентации, предлагающие рекомендации по выбору места работы по специальности, услуги по трудоустройству и индивидуальную помощь.

Государственный и частный секторы Израиля особенно выиграли от прибытия иммигрантов. С начала 90-х годов Израиль принял значительные волны приезжих, главным образом из бывшего Советского Союза — среди них много врачей, инженеров и ученых. Многие художники, писатели и музыканты также эмигрировали в то время, что привело к резкому обогащению в области искусства и культуры.

При все этом Израиль старается уважать коренную культуру общин иммигрантов. Итогом стал

рост богатого общества, построенного по принципу мозаики многокультурности, плюрализма и терпимости. Весьма особые отношения существуют между Израилем и еврейскими общинами во всем мире. В результате Израиль располагает опытом укрепления партнерских отношений между диаспорой и общинами стран происхождения. В этой связи Израиль работает с международными партнерами, чтобы поделиться этой информацией и сотрудничать по ряду направлений.

Подобно другим странам, Израиль также сталкивается с задачами, которые ставит трагический рост торговли людьми. Торговля людьми является преступлением, которое ставит под угрозу жизнь тех, кто ей затронут. Как сторона, подписавшая как Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, так и ее дополнительный протокол о торговле людьми, Израиль продолжает работать в этой области и бороться с такой торговлей.

Израиль искренне привержен приему иммигрантов и полной интеграции их в общество при уважении их культурного наследия. Израиль будет работать с международными партнерами для максимального использования социального потенциала и потенциала развития людских ресурсов на глобальном рынке труда.

По сути, приверженность Израиля улучшению опыта мигрантов уходит глубоко корнями в еврейскую традицию. Как сказано в Библии, Исход, глава 23, стих 9: «вы знаете душу пришельца, потому что сами были пришельцами в земле египетской».

Председатель возвращается на свое место.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово государственному министру планирования и развития Кот-д'Ивуара Его Превосходительству г-ну Полю Антуану Боуну Буабре.

Г-н Буабре (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Я хотел бы от имени Кот-д'Ивуара выразить признательность за предоставленную возможность принять участие в этом Диалоге на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии. Кот-д'Ивуар является страной, для которой традиционно характерна интенсивная международная и внутренняя миграция. Более двух из пяти человек, живущих в Кот-д'Ивуаре, — мигранты. Большинство мигрантов мужчины — 58 процентов